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Előfizetési ár:
Egész évre ....
Fél évre . .
Negyed évre .

4 korona
2 korona
1 korona

VEGYES TARTALMÚ HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Horváth Antal könyvnyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési és hirdetési dijak intézendők.

H i r d été séket^'^^- 

és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 
hivatal jutányos ár mellett közöl.
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A pénz hatalma.
Csodálatosan züllött a mai ember. 

Semmi nemes, semmi magasztos nincs 
meg benne, ami „teremtés koronájára“ 
emlékeztetne.

Nincs cél, mely kiemelné a hétköz- 
napiasságból ; nincs eszme, melynek ön­
zetlenül, minden utó gondolat nélkül ál- 
* -"i szolgálatába, nincs ideál, melyért 
lelkesülne, melyért mindent áldozna.

Nem mindig volt ez igy .
A család, a község, a nemzet, az ál­

lam és mindenek fölött a vallás fogalma 
szolgáltattak célt az embernek, melyért 
lelkesült, küzdött, mindent áldozott“ és 
— meghalt.

Vájjon miért nincs már igv ? Az em­
beranyag bizonyára néni változott, csak 
olyan, mint a régi : hús és vérből való. 
Es mégis . . .

Családot, községet, nemzetet, államot, 
vallást, az egész világot elnyelte a pénz.

Ez boldogítja a családot, teszi meg­
elégedetté a községet, gazdaggá és ha­
talmassá a nemzetet és csak ennek se­
gélyével lehet megszerezni a — menyor­
szágot.

A pénz cél, az elv, a többi csak jel­
szó, melynek segélyével amaz megsze­
rezhető.

De hiszen pénz azelőtt is volt — 
mondják az olvasók — miért okoljuk 
mégis minden rosszért ? !

Igenis, volt pénz azelőtt is: de más 
volt a szerepe. Régen ő volt az eszköz, 
ma pedig maga a cél. Régen a pénzt 
áldozták föl magasztos elvek, ideálok 
megvalósításáért, ma mindent feláldoznak 
a pénzért.

A pénz a legnagyobb hatalom !
Az apa a fiút és viszont, testvér a 

testvért legyilkolja, ha közte és sóvá­
rogva epedett pénz között áll. Nemzetek 
véres háborút viselnek egymással, az 
emberéletek ezrét és ezrét dobják oda 
áldozatul, csakhogy pénzt és általa ha­
talmat szerezzenek. Gazdag, tanult em­
ber, szép jelennel és nagy jövővel csa­
lásra vetemedik, — csak a mindenható 
pénz kedvéért.

Társaságok, pártok alakulnak a leg­
hangzatosabb jelszavak alatt és előbb 
utóbb kiderül, hogy a jelszavak hami­
sak, csak arra valók, hogy a célt elta­
karják. Kiderül, hogy a pártok tagjai 
oly egyének, kik fölismerve közös érde­
keiket, szövetkeztek, hogy egyesült erő­
vel törjenek a cél felé, mely végered­
ményében mindig egy: minél több pénz 
szerzésére.

Mindent lehet pénzért szerezni : ke­
nyeret, jogot, becsülést, befolyást hatal­
mat.

Es itt,eljutunk arra a csúcsra, mely­
ről a körülötte levő dolgokat tisztán 
megláthatjuk. Választ kapunk arra a 
kérdésre, hogy miért kénytelenek szűköl­
ködni azok, kik a pénzért küzdött elke­
seredett harcban gyengéknek bizonyultak, 
miért nélkülöznek, habár mindenüket; 
munka-erejüket adják oda azoknak, kik 
náluk erősebbek, nem furfangosabbak 
voltak — mindez nem másért van és 
lesz igy, mint azért, mert a pénzhez való 
merev ragaszkodásból, a társadalom nem 
tud lelkesülni és felbuzdulni magasabb 
eszményekért, amelyek közelebb vinné­
nek az emberek eletjogosultságának 
egyenlőségéhez . . .

A könyörületesség, a jótékonyság ter­
jedése nem segít a bajon, vissza kell 
állítani az emberi jogokat, ha mindjárt 
a pénz hatalmának rovására is.

ínség.
Talán soha még úgy, mint a mos­

tanihoz hasonló ínséges esztendőben, 
nem világlik ki annyira, hogy mennyi 
és mily óriási kár háramlik egy országra 
akkor — mikor hagyományaihoz hiven 
— egyesegyed ül egy gazdasági ágat kul- 
tiválva, szinte védtelenül szolgáltatja ki 
magát az időjárás szeszélyének.

íme, az idei tél szomorú bizonysága 
ezen állításnak.

Egyre sűrűbben hangzik föl a panasz 
az ország minden részéről, hogy a nép 
rendelkezésére álló eleség és a takarmány 
már most a tél első, rövidebb felében 
szinte teljesen elfogyott és bizony a gond 
legsötétebb felhői ereszkednek alá min­
den falura, minden tanyára, melynek 
hombárai, kamrái már szinfe tátongnak 
az ürességtől.

És mindezekhez még hozzájárul az, 
hogy a kisgazdák legnagyobb része ölbe 
tett kézzel kénytelen szemébe nézni a 
fenyegető ínségnek, tehetetlen a gond 
rémeivel szemben, mert biz ilyenkor, 
télviz idején, alig-alig talál magának va­
lami munkát, foglalkozást, hogy legalább 
kenyérre valóját megkereshesse.

Ha hivei, barátai lennénk a mindent 
osztályozó skatulyázó német tudományos­
ságnak, úgy az egyes országokat, foglal­
kozási ágak szempontjából, három cso­
portra oszthatnánk be; olyanokra, melyek 
a maguk erejéoől teremtettek maguknak 
foglalkozásokat olyanokra, kik ezt állami 
segélylyel teszik és olyanokra, kik egyál­
talán nem hajlandók eddigi foglalkozá­
sukon kívül egyebekkel is törődni.

Sajna, a mi hazánk ezen utolsó ma­
radi csoportba tartozik. Igaz, történtek 
kísérletek, még pedig meglehetős ered­

ménynyel, hogy inségmunkákkal állami 
segítség mellett gyarapítsák a nép jöve­
delmét, — de ezeknek a kísérleteknek 
viszont megvolt az a hátrányuk, hogy a 
nép az aránylag könnyebb ipari munká­
kat annyira megkedvelte, hogy csakha­
mar nem tekintette többé mellékfoglal­
kozásnak, hanem kizárólagos jövedelmi 
forrásává téve, eddigi foglalkozásával, a 
földműveléssel végleg felhagyott.

Ez ugyan még nem lett volna baj 
de mint a Tisza szabályozása után is 
alkalmunk volt# meggyőződni az ily nagy 
állami munkálatok befejeztével ezer és 
ezer mánkáskéz szabadul fel, mely már 
ekéhez, kapához visszatérni nem akar 
és igy a városokba özönölve a munka- 
nélküliek, a proletárok számát szaporítja.

Egyedüli mód tehát az időjárás vi­
szontagságainak egyensúlyozására az ál­
landó háziipari munkák megteremtése 
marad.

Kétségteten, hogy a háziipari termé­
kek előállítása igen csekély jövedelmet 
biztosit, de ez még mindig jobb, mint 
a mai állapot, mikor a család apraja 
nagyja ősztől tavaszig tétlenül gubbaszt 
a búbos kemence körül és napról napra 
fogyasztja azt az eleséget, mit a család 
feje véres verejtékes munkával gyűjtött 
össze a nyár és ősz folyamán.

Franciaország egyes vidékén, külö­
nösen a Normandiában még négy-öt de- 
cenniummal ezelőtt a mieinknél is szo­
morúbb viszonyok voltak, de egészséges 
nemzeti politikával csakhamar sikerült az 
állapotokat annyira szanálni, hogy a 
francia lakosság évi jövedelme átlag 35 
százalékkal szaporodott azóta — és mind 
háziipari ágak meghonosításával.

Okuljunk e példán és ne várjunk 
addig, mig az orosz parasztok sorsára 
kerülünk, kik akárcsak a medvék, laká­
suk minden nyilását befalazva, téli álomba 
merülnek, hogy mennél kevesebb ke­
nyeret fogyaszszanak.

Használjuk fel időnket gazdaságosan 
és boldogulni fogunk.

Választási mozgalmak. Zajos, iz­
galmas nap volt községünkben január 
11-ike. Az egyesült ellenzéki pártok e 
napon tartották jelölő értekezletüket, 
melynek eredménye az, hogy független­
ségi és 48-as Kossuth-párti programmal 
Fasnády Antal dr. szentesi ügyvédet je­
lölték képviselőül, miután Bácskai Albert 
és Korpás Pál a jelöltségtől visszaléptek. 
Dr. Tasnády Antal Szegváron tegnap, 
vasárnap délután 3 órakor, Mindszenten 
pedig a jövő vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartja meg programúi beszédét. A kerület 
szabadelvüpártja az elmúlt csütörtökön
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szervezkedett újra s megalakította tiszti­
karát, valamint a végrehajtó-bizottságot 
is. Novák József volt országgyűlési kép­
viselő tegnap délelőtt 11 órakor mondta 
el beszámolóját s jelölése után program in- 
beszédét is. Szóval megindultak a moz­
galmak minden irányban, hogy a január 
26-án Mátéffy Kálmán vármegyei főjegyző 
elnöklete alatt tartandó választás a pár­
tokat ne találja készületlenül.

A csendőr. A kakastollbokrétás, fegy­
veres erőre ki ne gondolhatna mostaná­
ban ? Ebben az általános nagy kavaro­
dásban, a napról-napra egyre heveseb­
ben zajló választási hadjáratban, amely 
minden józanság, minden emberiesség 
s a legszélesebb területekre kiterjedt til­
takozás ellenére szakadt rá ennek az 
országnak békeséget áhitozö népére, na­
gyon érthető még a rémlátás is.

Hiszen csöndesebb választások ide­
jén is akadt derekasan dolga katonának, 
csendőröknek. Hát még mosl! . . . Hogy 
most nemcsak a fantázia működik, nem 
éppen alaptalanul s nem föltétlenül daj­
kamesével traktálják egymást az emberek, 
akik mostanában véres jeleneteket, sor- 
tüzet szuronyrohamot sejtenek január 
végére és február elejére, annak most 
van már újabb kis tünete.

A téli választás rémségeit felidéző 
Tisza Istvántól, rendelet ment az ország 
minden csendőrkerületéhez. Hogy számol­
janak be a csendőrkerületek a jelen ál­
lapotokról. Van-e elegendő legénysége 
a csendőrségnek s amennyiben nincs, a 
létszám sürgősen egészittessék ki. Hogy 
mikorra, erre senki sem várja a feleletet. 
Lesz tehát .több zsandár, jelentékenyen 
több zsandár a választás napjaira. Ter­
mészetesen a „rend föntartására“, amit 
minden nyugalmat sóvárgó polgár őszin­
tén nagyra tartja a kitűnő szervezetű, 
tekintélyes magyar csendőrséget. De is­
meri azt a féltékenységet is, amelylyel 
ennek a szervezetnek a maga tekintélyét 
meg kell védelmeznie s az is tudvalevő, 
hogy ezt az önérzetet már sok vér pe­
csételte meg, sok fegyvertelen embernek 
a vére is. Hogy több lesz a csendőr, ez 
kelthet némely helyen talán megnyugvást, 
de az az aggodalom sem alaptalan, hogy 
ahol több a zsandár-fegyver, ott több az 
eshetőség a vér hullására is. Soha nem 
volt még annyira szükség, mint éppen a 
ránk következő nehéz napokban, hogy 
az erősfegyelmü, szaporított csendőrsé­
günk megtartsa a józan belátását és Íté­
letét. A szenvedélyek kavargásának az 
áradatában legyen helyén a szivük is, 
az eszük is! . . .

Újdonságok.

FELTÁMADUNK!

Feltámadunk halottainkból, 
Feltámadunk, dicső magyar! 
Már izzik a szent lelkesülés,
S erőben megfeszül a kar . . . 
Előre ! És ha száz pokolnak 
Ármánya kél is ellenünk ? 
Nincs-é velünk a szent Igazság, 
A mi hatalmas Istenünk ?

Hallgasson el a kishitűség, 
Szégyen reá, ki még remeg! 
Hadd jöjjön tisztitó viharral 
A legrettentőbb förgeteg!

„Mindszenti Lap“

S ha elvonult: tisztult egünkön 
Annál szebb tűzzel ég a nap,
S e szép hazában a magyar nép 
Nem lészen többé gyáva rab !

Borongó árnyként leng közöttünk 
Dicső Rákóczi szelleme!
Lenéz Kossuth apánk az égből,
Ránk csillog áldásos szeme.
Lábunk alatt a föld is dobban,
A föld, mely hősöket takar . . .
Tán ők is megmozdulnak ott lenn, 
Hogy ismét lelkes a magyar! ?

M. G. A.

Lapunk mai száma teknikai akadályok 
folytán egy nappal\ésöbb jelent meg, miért 
tisztelt olvasóink szives elnézését kérjük.

— Leng a zászló. E haza minden téréin, 
a téli időben kivirulnak — a házak és a kala­
pok. Leng a zászló, virit a toll vagy kevély- 
kedik a bokréta. Már hol hogy szokás. A fokos 
már nem igen van meg. Közönséges bot is 
megteszi a magáét esetleg. Hanem a zászló, 
főképpen a zászló megmaradt. A volt képviselő 
urak egyik-másika megmondhatja, hogy némely 
helyen micsoda fontos, nagy dolog a zászló. 
Zászló nélkül igázán, véglegesen silányra kop­
nék a választások romantikája. A város, a nagy 
város, a maga egészen más lelkű életével, ter­
mészetesen hamar Lulrohan még a kortestudo­
mány dekorativ ágában is a régin, a primitiven. 
De a zászlót, a korteszászlót még nincs ereje 
eldobni. Hiába : a mult, a megszentelt emlékek, 
a tradíciók stb. Ilyenformán most már hajnalán 
a nagy csatáknak, kezdenek virulni a házak is. 
Itt is, ott is kezd lengeni a zászló a mi kis 
községünkben is. És ami a zászlók és falra­
gaszok után szokott következni, lesz abból is 
bőven. Lesznek afférok, izgalmak, lesznek nagy 
várakozások s bizony sok helyen nagy csalások 
is. És két hét múlva sok keserűség fogja gyász- 
zászlónak vélni a mai vidám, viruló, mosolygó 
trikolórt.

— Eljegyzés. Tary Mihály helybeli borbély- 
és fodrász-iparos tegnap, vasárnap tartotta el­
jegyzésé: Bozó Irtnke kisasszonynyal.

— A jegyzők fizetésrendezése. A köz­
ségi jegyzők és körjegyzők, valamint a segéd- 
jegyzők illetményeinek szabályozásáról szóló 
1904. évi XI. törvénycikk végrehajtása a bel­
ügyminisztériumban folyamatban van. Több 
vármegye községi jegyzői és körjegyzői részére 
a fizetés-kiegészítés, — 1904. január 1-ig vissza­
ható erővel — az adóhivataloknál már utalvá­
nyoztak^ is. A vármegyéknek a tőrvény végre­
hajtására vonatkozólag fölterjesztett határozatai a 
belügyminisztériumban soron kivül fognak el- 
intéztetni.

— Meghívó. Az Iparosok és kereskedők 
rendes évi közgyűlése a kör saját helyiségében 
e hó 22-én délután 3 órakor lesz, melyre a t. 
tagok ezúton hivatnak meg.

— Szocialista képviselő-jelöltek a me­
gyében. Az újjászervezett szociáldemokrata párt 
a most megindult orsz. képviselőválasztásoknál 
— eddigi megállapodás szerint — 71 kerület­
ben állít jelöltet és pedig vármegyénkben ezek 
közül hármat. Jelöltjei lesznek: a szegvári ke­
rületben Mezőfi Vilmos, a csongrádiban Tolnay 
Károly kereskedő és a szentesiben Csanád Dé­
nes lapszerkesztő.

— Előkészületek a választásra.
Csongrádvármegye választmánya f. hó 
13-án délelőtt 10 órakor ülésezett Cicat- 
ricis Lajos dr. alispán elnöklése mellett, 
hogy az országgyűlési képviselő válasz­
tásra a törvényes intézkedéseket megte­
gye. A választmány a szegvári és tápéi 
kerületben a képviselőválasztás napját f.

hó 26-ra tűzte ki. Ezután a választási s 
küldöttségi elnököket és jegyzőket, vala­
mint ezek helyetteseit választották meg. 
Eszerint a szegvári kerületben választási 
elnök lesz Mátéffy Kálmán vármegyei 
főjegyző, helyettese Kádár Szilveszter, 
jegyző Orosz János, helyettese Mikecz. 
E keületben a szegvári, mindszenti, de- 
rekegyházi, mágocsi, sövényházi, csany- 
tcleki, tömörkényi, fábiánsebestyéni és 
magyartési választók szavaznak.

— Koldusok. Nagykanizsán nincs koldus. 
Nem azért nincs, mintha nem akadua olyan 
szegény ember a városban, aki kegyelem­
kenyérre szorul. Nem igen van a világnak olyan 
szöglete, ahol nyomorúság ne akadna. Ez a 
város azonban nem engedi az utcára a szegé­
nyeit, hanem eltartja őket. S ennyiben elébe 
vágott nemcsak a vidéki városok egész sorá­
nak, hanem Budapestnek is. A mi községünk­
ben bizony — fájdalom — elegen vannak olya­
nok, akiknek csak a koldulás adhat kenyeret. 
Az utca nyomorultjai, akiktől csupa embertelen­
ség volna megtagadni az arravaló jogot, hogy 
kinyújtsák a kezüket a járó-kelők elé. A nagy- 
kanizsai példa azonban azt mutatja, hogy más­
képen is lehet segíteni a nyomorultakon. A kol­
dulásra utalt ember az élet rokkantja. Eltartása 
természetesen ránk háramlik, akik még bírjuk 
valahogyan az élet terhét. Eltartjuk azonban a 
nélkül, hogy minden krajcárért hálát mondas­
sunk magunknak.

— Töltényt lopott. Nádasi Mihály szegvári 
lakos tanyájára beállított folyó hó 9-én este 
Ftilöp József mindszenti 23 éves fickó s ott 
szállást kért és kapott is. Hajnalban megrakta 
zsebeit a falon függő tölténytáskából és titokban 
eltávozott. Nádasi följelentésére a csendőrség 
kinyomozta a töltény-tolvajt és az esetről a sze­
gedi kir. ügyészséghez jelentést tett.

— Fölakasztotta magát. Lantos István (a 
sok közül nem akarjuk közelebbiül megnevezni) 
már most másodízben akart megválni az élettől. 
Ezelőtt 8 évvel is félig holt állapotban csüggött 
a kötélen, mikor észrevették. Folyó hó 8-án 
ujfönt megkísérelte a hurokhálált, de ismét nem 
engedték meghalni. Oly időben vágták el 
ugyanis a gyilkoló kötelet, mikor már a halál 
rávigyorgott, mert egész nap eszméletlen álla­
potban maradt. Azt sem szabad följegyzés nél­
kül hagynunk, hogy hozzátartozói még csak 
orvosért sem küldtek, pedig a minden áron 
más világra kivánkozónak csigolyáit ugyancsak 
összeroncsolta a hurok. Megjegyezzük, hogy 
Lantos anyagi bajokkal nem küzd s éppen ezért 
csodáljuk a halál utáni vágyódását.

— Községi sütödék. Olaszországban a pék- 
míihelyek egy része a községek vagy a városi 
tanács kezelésében áll. Legujabéan a palermói 
magyar-osztrák konzul hivatalos jelentéséből ol­
vassuk, hogy ez az eljárás szép eredményekkel 
jár. Palermo városa nemcsak saját kezelésébe 
vette a sütödéket, hanem még malmokat is 
állított fel lisztszükségletének fedezésére. Az 
eredmény nem kicsinyelhető, mert átlag éven- 
kint 3 millió lirát takarítanak meg. A kenyér 
árának ekkénti leszállítása a szegény nép kö­
rében igen nagy örömet okoz. Magyarországon, 
de különösen oly helyeken, mint a mi szegény 
községünk, sem ártana ezt a kérdést tanulmá­
nyozni.

— Mérgezés tejszínnel. A tejszín 
élvezete következtében beálló mérgezés­
nek sok rokonvonása van a vanília-fagy­
lalt és vanilia-krém utján bekövetkezett 
mérgezésekkel. Ez utóbbiaknál is a mér­
gezés többnyire igen heves gyomor és 
bélbeli zavarokban nyilvánul, amelyek 
egész kolera-szerű jelenségeket mutatnak 
és halálosokká is válhatnak. A vanilia- 
fagylaltmérgezéseknél sem a vanília az
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— amint azt azelőtt hitték — amely ha­
lálosan hat, hanem a tej, vagy a tejszín, 
amelyet készítésénél használnak. Lehet­
séges, hogy itt tisztátalanság is játszik 
szerepet, de bizonyos, hogy a káros 
anyagok nincsenek a tejben előre ki­
fejlődve, hanem csak lassanként, annak 
állása folytán fejlődnek ki. Természete­
sen, a mérgezés létrejöttekor baktériumok 
és rothadási anyagok is közreműködnek 
és az legtöbbnyire forró nyári napokon 
szokott bekövetkezni. Ezért elővigyázat­
ta 1 élvezzük forróság idején a tejszint, 
krémet és vanília fagylaltot.

— Megfuladt a kolbásztól. Hogy nem tud­
juk előre, vájjon milyen halállal múlunk ki, 
szomorú bizonyság rá Gyovay Jakab 85 éves 
mindszenti tanyai aggastyán esete, aki — da­
cára magas életkorának — a legjobb egész­
ségnek örvendett és korához képest szinte fia­
talos erővel rendelkezett. Vidám disznótort ültek 
házánál e hó 10-én s midőn a frissen sült 
kolbász-evésre került a sor, az öreg Gyovay 
bácsi oly hatalmas adagokban kezdte élvezni 
a finom eledelt, hogy egy jókora falat, mely a 
torkán megakadt, rögtöni megfuladását és ha­
lálát okozta. Nagy részvét mellett temették el a 
furcsa halállal kimúlt öreget, aki nagyszámú 
családot, unokát és dédunokát döntött várat­
lanul a gyászba.

— Uj csomagolású szivarkák. A dohány­
jövedéki igazgatóság néhány hét óta a szultán 
szivarkákat ötösével, kis csomagokban bocsá­
totta forgalomba s ez az uj rendszer, amely 
higiénikus szempontból nagy fontosságú és a 
dohány minőségére is kihat, rendkívül emelte 
a fogyasztást. Az igazgatóság most azzal a terv­
vel foglalkozik, hogy a többi szivarkanemücket 
ugyanígy hozza forgalomba, amint azt a kül­
földön régebben meghonosították. Ezzel számos 
fertőzésnek lehetne elejét venni, amely úgy a 
kiszolgáló-személyzet, mint a vevőközönség ré­
vén terjed a szivarkák fogdosása körül.

— Egy apa rémtette. Csongrádról 
megrendítő bűntény hírét közlik velünk. 
Simkó Lajos földmives gazda f. hó egy 
éjjelén elmulatott, el kártyázott 600 ko­
ronát. Ez azután annyira elkeserítette a 
szerencsétlen embert, hogy másnap reg­
gel, mialatt Ferenc nevű 6 éves fiacská­
jával egyedül volt otthon, felakasztotta a 
gyermekét, majd pedig önmagát kötötte 
fel. Mire Sirnkóné a piaczról hazameni, 
már holtan, megdermedve taiálta mind 
a kettőt. Az eset Csongrádon nagy fel­
tűnést kelt.

— Hercegi életmód. Egyik ismert fiatal 
polgártársunk a múlt napokban kint járt a ta­
nyáján. Ott találkozott Máté gazdával, aki har­
mincöt év óta áll szolgálatában. Megszólítja:

— Mi újság, Máté gazda ?
— Nincs semmi különös. A lovak jók, a 

csikók gyönyörűen fejlődnek ... A malacok, 
tinók egészségesek . . .

— Hát kend hogy van ?
— Csak megvolnék, instálom. Hanem a 

Pista gyereknek sok a baja . . . Nem dolgozik 
az akasztófára való. Pedig úgy élhetne nálam, 
mint egy herceg, csak legalább egy fél öl fát 
hasogatna fel napjában . . .

— A hetipiacok és a képviselő- 
választás. A kereskedelemügyi miniszter 
leiratban értesítette a törvényhatóságokat, 
hogy amennyiben egyes kerületekben az 
országgyűlési képviselőválasztások idejét 
hetipiacos vagy vásári napra tűznék ki, 
ott és ezen esetekben aznap a hetipia­
cok és vásárok nem tarthatók meg, ha­
nem a választást követő második vagy 
harmadik napra helyezendők át. Várme­
gyénkre nézve, miután a választási ha­
tárnapok már megfelelően vannak kitűzve,

„Mindszenti Lap“

ez a miniszteri rendelet semmi érdeket 
sem érint.

— Elátkozott család. Irtózatos végzetével 
megdöbbentő az a tragédia, amely tegnap is­
mét egy élet árén, befejezést nyert a tanyák 
csöndes világában. Ravasz Mártonná fölakasz­
totta magát és meghalt. A szegény, halálra 
szánt asszony öngyilkosságának részletei nagyon 
megdöbbentők. A boldogtalan, javakorbeli asz- 
szony férje ezelőtt egy évvel hasonlóképpen 
öngyilkossággal oltotta ki életét. Szintén föl­
akasztotta magát. Azóta ravaszné mindig azt 
emlegette, hogy nem bírja feledni az urát. O is 
elemeszti magát utána. Mielőtt végzetes tettét 
végrehajtotta, négy kicsiny gyermekét sorra 
ölelte, csókolta. Aztán átküldte őket a szom­
szédba. Mig oda voltak, ő már ki is szenve­
dett a kötélen, amelyet nyakára hurkolt. A ha­
zatérő kis gyermekei úgy akadtak rá édes any­
juk elkékült holttestére. Kétségbeesett sikolto­
zásukra futott össze a tanya-környék és emel­
ték le a szerencsétlen asszony holttestéi, akinek 
elvesztél négy kiskorú árva siratja.

— A könnyű menyasszony. Az alvég egyik 
korcsmájában tegnap délután két házasulandó 
legény bor mellett bizalmasan diskurálgatott.

— Hallom, komám, hogy házasodni akarsz.
— Akarni akarnék, édes komám, de hát 

baj van.
— Hogy-hogy, szép komám?
— Hát úgy komám, hogy megkértem Zsu­

zsát. Már-tnár úgy volt, hogy ide is adják, 
mert szeretjük egymást. De aztán közbejött va­
lami, ami pedig elmaradhatott volna !

— Na! Csak kivele, komám ... Mi jött 
közbe ?

— Hm, mi ? de még mi ám ! Azt mondja 
a Zsuzsa anyja, hogy az idén még nem adja 
nekem a lányát !

— Mért nem adja ?
— Azt mondi, azért nem adja, mert Zsuzsa 

még csak 41 kiló és ha igazán szeretem a lá­
nyát, várjak a jövő- őszig.

— Hát aztán megvárod ?
— Megvárni megvárom, mert azt is mondta 

a Zsuzsa anyja, hogyha mán 42 kilő lesz a 
lánya, akkor is odaadja.

— Akkor ihatunk erre egyet, komám.
— Hát ihatunk, komám ! . . .
— Óvóintézkedések a kolera el­

len. A belügyminisztérium egészségügyi 
osztálya — mint értesülünk — csendben 
és titokban óvóintézkedéseket tesz az 
Oroszországból fenyegető kolera ellen. 
A belügyminisztérium megbízottai bejár­
ják az egész országot, mindenütt adato­
kat vesznek föl és megvizsgálják, vájjon 
a hatóságok megteszik-e a szükséges 
intézkedéseket és hogy a kórházak és 
barakok rendben vannak-e.

— Eljegyzés — két alakban. Egy kassai 
újságban a napokban ez a hir jelent meg:

— Eljegyzés. Kohn Dávid kassai keres­
kedő a mai napon jegyet váltott Abelesz Prucs- 
csival. Abelesz Mór szegedi tekintélyes ház- és 
gőzmalomtulajdonos, törvényhatósági bizottsági 
tag bájos és szeretetreméltó leányával.

Ugyanazon a napon, ugyanezt az eljegyzést 
igy irta meg egyik szegedi újság:

— Kézfogó. Kohn Dávid kassai nagykeres­
kedő, az ottani arany ifjúság rokonszenves vezető 
tagja, a Khon és fiai cég beltagja eljegyezte 
Aoeiesz Mór szegedi gőzmalmi tisztviselő ki­
váló műveltségű leányát, Prucscsit.

— Óvóintézkedés az aranka ellen. A ló­
here és lucernavetéseket néha egészen kipusz- 
titja egy gombabetegség, az aranka, amit kö­
zönségesen paplannak neveznek. A veszedelem 
legtöbbször a vetőmaggal kerül az ilyen veté­
sekbe. Ezért nagyon fontos, hogy a gazda ne 
vessen földjébe arankával fertőzött vetőmagot. 
A hatóság is megvizsgáltatja és figyelemmel 
kiséri a külterületeken a herevetéseket, erről a
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mezőrendőrök is nyilvántortást vezetnek és őr­
ködnek afelett, hogy az arankával fertőzött te­
rületeken termelt mag eladás végett forgalomba 
ne hozassék. Aki a tilalom ellenére fertőzött 
lóhere vagy lucernamagot hoz forgalombaj azt 
szigorúan megbüntetik.

— Elcsábított leány. Barna János 
szegvári lakosnak Rozália nevű 17 éves 
viruló szép leánya ezelőtt pár hónappal 
Szegedre ment, ahol mint ügyes cseléd, 
azonnal alkalmazást is nyert. Itt rossz 
szerencséje valami ügynökkel hozta össze, 
ki azt Ígérte neki, hogy egy nagy fűszer- 
kereskedésben kitünően fizetett pénztá­
rosi állást szerez neki, ha kilép a jelen­
legi szolgálatából és vele tart. A leány 
hitt az ígéreteknek és az ügynök levitte 
őt Szlavóniába, Bródba. Itt a legkeser­
vesebb csalódás érte a leányt. A szép 
ígéretek füstbe mentek, megmaradt a 
lány részére a bánat és a szomorkodás. 
Eltűnt viruló szépsége és most betegen 
fekszik. Keserves levélben kéri a szüleit 
hogy szabadítsák ki.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI, HORVÁTH ANTAL

könyvnyomdái és litográfiái kivitelben 
gyorsan és jutányos áron készülnek

jCorváth Ríttál
könyvnyomdái műintézetében

Kiadó ház.
Somogyi József szegvári lakos 

ugyanott levő . házát, mely fűszer­
kereskedésnek, vagy más üzletnek 
nagyon alkalmas, haszonbérbe óhaj­
taná kiadni. A ház áll: 1 bolthelyi­
ség, 1 szoba, konyha, kamra, pince 
és istállóból. II. tized, Kontra-sor, 
181. szám. Föltételek megtudhatók: 
Szőke Ferenc ácsmesternél Szegvá- 
rott, Kontra-sor, II. t. 183. sz.

Eladó
egy üzleti állvány, kiszolgáló asz­
tallal együtt, nagyon olcsón. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.
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Szerkesztői üzenet.
— Vidéki előfizetőinket tisztelettel kérjük 

szíveskedjenek előfizetésük megújítása végett 
mielőtt intézkeni s különösen kértük, méltóz- 
tassanak hátralékos előfizetéseiket beküldeni.

!§g§ 5 darab m
„önsegélyző Szövetkezet“-! részvény eladó. 

Cim megtudható a kiadóhivatalban.

mm

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY-félét kérjünk,

mivel sok haszontalan utánzata van
1 doboz 60 fillér. 7—12

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el !

j^öhö^és, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle

pemetefű cukorkánál!

A PESTI NAPLÓ uj karácsonyi ajándéka

festőművészet Albuma.
Páratlan diszü, külső kiállításában és 
belső tartalmában egyedül álló remek­
mű az, melyet a „Pesti Napló“ az 1904. 
karácsonyára szánt meglepetésül olva­
sóinak. Eddigi karácsonyi ajándékainak 
díszes sorozatát folytatja mosta „Pesti 
Napló“, uj és minden eddigi ajándékot 
messze túlszárnyaló diszművel, melynek 

. cime ez lesz : -—-----

fi jtíagyar festőművészet yilbuma.
A magyar festőművészet remekeinek gyönyörű fogla­
latja tesz ez a páratlanul álló díszmunka, amely a ma­
gyar festés remekeit fogja felölelni a XVII. század nagy 
magyar festőitől, Kupeckytől és Mányokitól kezdve egész 
a jelenkorig, amikor Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, 
Lotfc Károly, Bencur Gyula, Madarász Viktor és Zichy 
Mihály vezetésével hatalmas gárda szolgálja a magyar 
festőművészetek A magyar irodalomban nincs még olyan 
mű, amely a magyar festőművészeiét ilyen gazdagságá­
ban mutatja be. Ötven nagyszabású festményt szemel­
tünk ki, amelyet mesteri kivitelű ötven műlapon mu­
tatunk be a magyar közönségnek. Az ötven mülap nagy 
része gyönyörű sok színnyomású kép lesz, olyan, 
mint amelyek a Vörösmarty-Albumot eseménynyé avat­
ták a magyar könyvpiacon. — Ezenkívül a magyar festő­
művészet történetét a könyvben elsőrangú esztétikusaink 
érdekes és népszerű előadásban fogják bemutatni. A 
szöveget számos festménynek a szöveg közé nyomott 
másolata fogja kisérni, úgy, hogy az ötven többszin- 
nyomásu mülappal együtt A „Magyar Festőművészet 
Albuma" a leggazdagabb és legdíszesebb tára le z a 
magyar festőmüvészetnek. A „Magyar Festőművészet 
Albumát“ meg fogja kapni a Pesti Napló minden elő­
fizetője, aki az év végéig, akár havonta is, de állandóan 
és megszakítás nélkül előfizető marad. Minden félre­
értés elkerülése végett azonban meg kell jegyeznünk, 
hogy azok az uj előfizetők, akik az 1904. évre szóló 
előfizetésük fejében a Vörösmarty-Albumot megkapták, 
a „Magyar Festőművészet Albumá“-ra csak úgy tarthat 
igényt, ha egy további egész évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 28 korona, 
félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, egy hóra 2 
korona 40 fillér. Szerkesztősége és kiadóhivatala Buda­
pest, VI., Andrássy-ut 27. szám alatt van.

Kiadó lakás.
A Szobotka-féle házban egy négy 

szobás utczai úri lakás, a hozzávaló 
mellékhelyiségekkel együtt május elsejére 
kiadó.

Bővebbet megtudhatni

özv. Schenk Rudolfnénál.

„Rekord“ 1

Világhírű

festészeti műintézet a kiválóan sikerült 
életnagyságu arcképeiről, melyeket elismert 
művészek által készíttet. Számos íkir. köz­
jegyző által hitelesített) elismerő lev ?1 a világ 

minden tájáról.

Elsőrangú képek árai :

a legjobb egyiptomi cigarettáimely
A legjobb

mindennemű gyártmányok közt!

Olaj-, aquarel- és pasztellfestésben, fény­
kép után, 48—63 cm. nagyságban ------—

Ára 20 korona.

Legfinomabb kivitelű Brom-, Platin- és 
kréta-rajz. —------------------— Ára 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve.

Egy életnagyságu képet készítünk minden­
kinek TELJESEN INGYEN, ha részünkre 
három rendelést szerez és azokat egyen- 
kint vagy egyszerre beküldi. ----------------

„REKORD“ FESTÉSZETI -------
------- MŰINTÉZET

Budapest, Rottenbiiler-utca 46.

Különlegessé e, hogy a ciga­
retta egyszer meggyuj va, minden 
szívás nélkül is egyenletesen vé­
gig ég, teljesen szagtalan, tiszta 
anyagánál fogva az egészségre 
ártalmatlan.

Egy doboz (100 db) 36 f.

Kapható Mindszenten egyedül

HORVÁTH ANTAL
papirkereskedésében

Milleniumtelep, Nagyősz

Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, aki ingyen kéri Magyar- 
ország legnagyobb szőlőiskolájának árjegy­
zékét, amely szőlőiskola állami segélylyel és 

állami felügyelet mellett létesült. 9—20

1905. évre szóló

Naptárak
nagy választékban kaphatók

Jíorváth yintal papirkereskedésében.

órás és ékszerész

Bokor 3 Izsó
Szeged, # Xelemen-utcza 7-ik szám
- - - - a Lengyel-palota átellenében. - - - -

Ajánl
a farsangi idényre mindenféle 
DIVATOS ÉKSZERT, menyasz- 
szonyi nászajándéknak alkalmas 
DÍSZTÁRGYAKAT, továbbá va­
lódi svájci és hazai gyártmányú 
ZSEBÓRÁKAT. Nagy választék 

fali-, inga-, irodai és ébresztő­
órákban, valamint ékszerekben.

Régi aranyat veszek vagy becserélek a 
legmagasabb árban uj, divatos tárgyakért.

Vidéki megrendelések különös 
figyelemmel gyorsan és lelkiis­
meretesen eszközöltetnek. - - -
Nem tetsző tárgyak a legna­
gyobb készséggel kicseréltetnek
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Nyomatott Horváth Antal gyorssajtóján Mindszenten. 1904.
)
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